

为减轻负担,家庭贫困的她辍学回家;不愿放弃,求知心切的她寒风中自学——

# 网友相助,自强女孩重返校园



核心提示

□见习记者 杨风轩 文/图

近日,洛阳网上一则关于伊川辍学女孩渴望重返校园的帖子引起了网友的广泛关注,大家纷纷跟帖留言鼓励她,还有些网友自发组织去看望她,帖子也很快引起了伊川县教育局的关注。日前,在各方努力下,辍学女孩陈双丽已重返校园。

23日,记者与洛阳网网友一起来到伊川县酒后乡看望刚刚复学的陈双丽……



重回校园的陈双丽在认真学习。

## 辍学:贫穷改变不了求知的心

陈双丽今年13岁,在伊川县酒后乡一所初中读初一,母亲因病生活无法自理,姐姐两年前辍学外出打工,家里靠父亲种地来维持生活。

那时,陈双丽家生活虽然艰难,但仍能供她上学。然而,一次意外改变了她的生活……

今年7月初,陈双丽的父亲干农活时,

右臂不小心被拖拉机撞伤,由于伤到了神经,导致右手使不上劲儿,无法干农活。家里的顶梁柱塌了,生活也更加艰难。

“双丽这孩子懂事,见家里难,就说不上学了,要回家帮我。”陈双丽的父亲哽咽着说,虽然学校不收取学费,但家里实在拿不出每周几十块钱的生活费。今年11月底,陈双丽离开了学校……然而,每有空闲,她就会拿起

课本大声朗读。

因为家里黑,又舍不得开灯,加上怕父亲难过,陈双丽时常在午后跑到山坡上看书。山上风大,衣衫单薄的她常常被冻得瑟瑟发抖。

“我觉得一辈子都回不了学校了,但多看点儿书总是好的。”陈双丽说,即便自己去了学校,也不会停止学习。

## 转机:网友发帖引起教育局关注

天无绝人之路,半个月后,辍学在家仍坚持学习的陈双丽迎来了一次转机……

12月初,洛阳网友“路上影像”因一次采风活动来到伊川县酒后乡寺上村,恰好看到了抱着书本回家的陈双丽,交谈中,“路上影像”了解到了陈双丽的故事。

陈双丽的遭遇让“路上影像”心中泛酸,

遂决定跟她回家看看。“我真没想到山里还有这么破的房子,就几间快要坍塌的土坯房。”“路上影像”说,看到陈双丽的家庭状况,震撼之余,他拿出相机记录下了这个被贫困阻断求学路的自强女孩。

随后,“路上影像”将照片和视频发在了洛阳网论坛上,陈双丽的不幸遭遇和自强精

神让网友们深受感动,大家纷纷跟帖留言鼓励她,还有些网友自发组织去看望她。

很快,这则帖子也引起了伊川县教育局的关注,他们要求学校尽量为陈双丽解决在校期间的伙食费,使其能够安心返校。

20日,伊川县教育局留言回复网友,称陈双丽已于15日上午返校。

## 回访:重回校园,一定不辜负好心人的帮助

23日下午,在“路上影像”的带领下,10名洛阳网友带着衣服、文具、字典等物品,来到陈双丽就读的初中看望重返校园的她。

大家到学校时,陈双丽和同学们正在上生物自习课,“双丽之前落下了不少课,我们正在给她补习。”班主任说,陈双丽知道自己落

下了功课,也在很努力地追赶进度。

由于是周五,下课后,惦记父母的陈双丽在得到老师允许后,准备回家看望父母。

在陈双丽家,我们看到她的父亲正在蒸馒头,而这些馒头就是她下周的口粮。“希望你能够好好学习,用知识来改变命运。”网友

们纷纷鼓励她,并给她留下了900元现金。

“在这么多好心人的帮助下,我才能重新回到校园,我会好好珍惜这来之不易的机会。”分别时陈双丽说,“我的愿望是自己能够读完高中、大学,将来帮助那些像我一样的人,也希望爸爸早点儿好起来……”

# 潜逃期间,儿子坠楼身亡,自己又车祸不治—— 一念之差,毁了一生幸福

□见习记者 蒋颖颖 记者 申利超 通讯员 朱丽霞

以做生意为名,骗取别人6.7万元后潜逃;潜逃期间,儿子坠楼身亡;正当警方发现踪迹要对其实施抓捕时,他又出了车祸不治身亡。面对如此结局,负责追捕该嫌疑人的伊川县公安局经侦大队二中队副中队长范国辉感慨不已:嫌犯罪不至死,如果能早点儿选择自首,也许他现在正过着幸福的生活。

2002年6月至2003年3月,郭某以做生意为名,利用假身份信息骗取伊川县城关镇周村一村民现金6.7万元后潜逃。

多年来,警方没有查找到郭某的任何

消息。11月初,范国辉和伊川县公安局相关人员又赶到郭某的老家南阳市南召县查找线索。

调查中警方得知,郭某逃亡时还带着年纪尚小的儿子。2007年,其12岁的儿子坠楼身亡。

范国辉和同事们调查后得知,郭某独自一人立户,而他儿子的户口人在一个叫“郭林”的人的户口本上。警方对比照片后发现,“郭林”和郭某是同一个人。随后,民警在当地公安部门的协助下,经多方调查,终于发现了郭某的踪迹。

“我们围绕着已掌握的线索,对郭某展开调查,11月5日下午,终于发现了他的藏身

地点。”范国辉说,当他们准备对郭某实施抓捕时,却得知郭某刚刚出了车祸,正在南召县人民医院抢救。

原来,当天13时50分前后,骑摩托车的郭某在南召县城被一辆大货车撞伤头部,大货车逃逸。数小时后,郭某经抢救无效死亡。

嫌犯找到了,这起案件也可以销案了,可范国辉他们心里都像压了块儿大石头一样。

范国辉遗憾地说,郭某诈骗他人6万多元,罪不至死。如果他当初不选择逃跑,如果他能够早点儿投案自首,争取宽大处理,如今,他可能正带着儿子过着幸福的生活。

从闲置冷库中发现商机,买来新疆红提储存其中——

# 缙氏果农冬天卖起鲜红提

□记者 邓超 通讯员 王雷

偃师市缙氏镇素有“中国葡萄之乡”的美誉,每年八、九月份,许多客商、游人都争相前往采购。眼下正是冬天,按理说,缙氏的鲜葡萄应该早已退市了,可是当地果农林信通却卖起了红提葡萄,迎来了又一个销售旺季,天天忙得不亦乐乎……

## 新鲜:缙氏果农冬天卖起鲜红提

昨日,记者来到缙氏镇唐僧寺村,正碰上林信通忙着给顾客分装葡萄,这些顾客是专程从信阳赶来买葡萄的。瞅瞅这些葡萄,个个圆滚,紫里透红,煞是喜人。

现在室外最低温度已在零下,缙氏当地葡萄种植园里的葡萄架上早已叶子落尽,林信通卖的葡萄是从哪儿来的?

林信通把我们领进了他储藏葡萄的冷库。推开冷库大门,一阵阵沁人心脾的果香扑鼻而来,一箱箱摆放整齐的红提葡萄映入眼帘。

林信通说:“这个冷库是今年村里集资建的,有200平方米,能储存150吨葡萄。”

## 初衷:村里集资建冷库,打时间差挣块钱

唐僧寺村为啥要建这么大的冷库?村委会主任李延锋说,往年每到葡萄集中收获的季节,大量采摘下来的葡萄要等到第二天才能运走。这么耽搁一天,损失比较大,有时候不能及时运走,许多葡萄就会坏掉,只能白白扔了。

今年六、七月份,村里商量后决定集资建个冷库,这样不但能减少大家的损失,还能错开销售高峰,卖上好价钱。今天夏天,冷库顺利投入使用,果然为果农们在销售葡萄过程中减少了许多不必要的麻烦。

## 商机:“借鸡生蛋”,乐了自己也启发了大家

到今年9月底,唐僧寺村的鲜葡萄早已销售一空,但前来村里收购葡萄的客商仍然络绎不绝。

看着村里的冷库因存货卖完,被“遗弃”在那里,林信通发现了其中的商机:缙氏镇的鲜葡萄已经形成了品牌,有了固定的市场和人脉,自己何不来个“借鸡生蛋”?

林信通通过考察得知,新疆的红提葡萄九、十月份才刚刚上市。他就想,要是从新疆拉点儿红提葡萄回来,储存在冷库里,这样不但能借“中国葡萄之乡”的名头持续销售,还能把闲置的资源充分利用起来,岂不是两全其美!

10月底,林信通从新疆拉回了50吨红提葡萄。“红提葡萄在新疆那边比较便宜,一公斤才5元左右,拉回来一公斤能卖到8元,到快过年的时候,卖到10元不成问题……”林信通算着帐,越算越乐呵。

林信通的“另类”营销经,也大大启发了村里的其他人。村民李延锋说:“螃蟹不会总在一个窝里趴,想要‘借鸡生蛋’的葡萄种植户明年肯定会多起来。”